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från Constantin Dumitriu (PPE-DE)
till rådet

Angående: Förvaltningsbestämmelserna för utvecklingsfonderna för landsbygden

Fördelningen av de europeiska medel som kommissionen beviljat för landsbygdutvecklingsprojekt 
genom Europeiska jordbruksfonden för landsbygdutveckling (EJFLU) sker i form av ersättning för 
redan gjorda betalningar. 

För att ersättningsbetalning ska ske måste en ansökan som undertecknats av ackrediterat 
utbetalningskontor i hemlandet lämnas in till kommissionen senast 45 dagar efter att ansökan 
registrerats. Mottagaren måste således ha goda ekonomiska resurser och kunna stå för alla 
kostnader, och dessutom införskaffa bevis på betalningen för att sedan erhålla de anslag (i form av 
ersättningsbetalningar) som han eller hon tilldelats för projektet.

Den svåra ekonomiska situationen världen över har allvarliga följder för medlemsstaterna; lånen för 
produktion minskar markant och värdet på tillgångar som skulle kunna användas som säkerhet för 
kredit sjunker. På grund av detta och det stora glappet mellan datum då ansökan om betalning görs 
och datum då utbetalningen sker är det svårt för Rumäniens privata investerare att påbörja projekt 
som samfinansieras statligt genom EJFLU eller EGFJ (Europeiska garantifonden för jordbruket). 

Medlemsstaterna missgynnas även av svårigheten att använda dessa europeiska medel i 
landsbygdsutvecklingen, vilket får allvarliga konsekvenser för både genomförandet av EU:s 
gemensamma jordbrukspolitik och gemenskapens tillverkare av jordbruksmaskiner och annan 
utrustning. 

Kan rådet mot bakgrund av detta svara på följande frågor:

– Undersöker rådet möjligheten att införa ändringar av förvaltningsbestämmelserna för fonderna 
för landsbygdsutveckling liknande de föreslagna ändringarna av förvaltningsbestämmelserna för 
strukturfonderna?

– Är det möjligt för kommissionen att betala ut pengarna inom 30 dagar i stället för 45 dagar 
respektive inom 45 dagar i stället för 6 månader? 

– Finns det någon möjlighet att skapa en EU-praxis för utbetalning av offentliga medel när 
mottagaren kan styrka att det finns finansiering för utgiften, att en egen delbetalning gjorts (oftast 
uppgår den privata finansieringen till 50 procent) samt att utrustningen har mottagits eller att 
arbetet utförts? Ur banksynpunkt går det med hjälp av ackreditiv- eller escrow-system att få en 
garanti för utbetalningen av offentliga medel till leverantören/tillhandahållaren av tjänster?


